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Lahden Radicamatddrikerho ry.

T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu

Kysymys 01006 Aihealue: Sahkon, magnetismin ja radion teoria
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(01006) Sdhkoeristeita ovat

+ | oikein |+ posliini
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oikein |+ kuiva paperi

vaarin |- tavallinen vesijohtovesi

vaarin |- ionisoitunut kaasu

vaarin |- alumiini

- | vaarin |- 22 kilo-ohmin vastus

messinki

- | vaarin

hiili

- | vaarin

- | vaarin rauta

- | vaarin merivesi

- | vaarin |- germanium

- | vaarin |- hopea

- | vaarin |- kupari

Ratkaisu:

Sahkovirta on elektronien liiketta johdoissa. Jotkut aineet paastavat

sahkovirran helposti lavitseen, koska niissa on paljon vapaita

elektroneja. Tallaisia aineita kutsutaan johteiksi. Hyvia johteita ovat

kaikki metallit, Suolavesi (merivesi), hiili, elektrolyytti (sahkoa
johtava liuos) ionisoitunut kaasu, tavallinen vesijohtovesi yms.

Eristeita taas ovat muovit, kumit, tislattu vesi, kiille, porsliini, ilma
ja tyhjio, puhdas pii, kuiva puu, 6ljy, polyeteeni, lasi, kuiva paperi

jne

Ndiden aineiden valissa ovat puolijohteet, mm. pii ja germanium,
joiden johtavuus riippuu olosuhteista. Niissa on kohtuullisesti

liikkuvia elektroneja




